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UPUTE

Pozorno slijedite sve upute. Ne okrecite stranicu i ne rjeSavajte test dok to ne odobri
dezurni nastavnik.

Nalijepite identifikacijsku naljepnicu u oznaéeni okvir na naslovnoj stranici te na

list za odgovore.

Ispit traje ukupno 180 minuta. Ovaj dio ispita traje 70 minuta.

U dijelu kojim se ispituje €itanje (i uporaba jezika) od Vas se o¢ekuje:
— da u zadatcima povezivanja poveZete iskaze s tekstovima u kojima se nalaze ili reCenice
s prazninama u tekstu
— da u zadatcima viSestrukoga izbora izmedu Cetiriju ponudenih odgovora odaberete jedan
koji je to€an, odnosno onaj koji gramaticki i po smislu najbolje odgovara prazninama u tekstu
— da u zadatcima dopunjavanja dopunite praznine u tekstu upisivanjem odgovarajucih rije€ koje
gramaticki i po smislu najbolje odgovaraju prazninama u tekstu.

Mozete pisati po stranicama ispitne knjizice, ali ne zaboravite prepisati odgovore na list za odgovore.
Na listu za odgovore kvadrati¢ toénoga odgovora obiljezavate upisivanjem znaka X.
Na listu za odgovore pisite isklju€ivo kemijskom olovkom.

Pisite jasno i Citljivo. Necitki odgovori bodovat ¢e se s nula (0) bodova.
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Aufgabe 1, Fragen 1-8

Lesen Sie die Aussagen und die Texte zum Thema ,Mobbing in der Schule” und entscheiden Sie,
welche Aussage (A-K) zu welchem Text (0-8) passt.

Passen Sie auf, zwei Aussagen bleiben (ibrig. (0) ist ein Beispiel fiir Sie.

Markieren Sie die richtige Antwort.

Aussagen

A Psychoterror und Gewalt nehmen an den . . . . . . . .
Schulen zu.
EEEEEEERERN

B Die Folgen von Mobbing sind emotionale,

k('jr;)erliche und soziale Beschwerden, die . . . . . . . . .
sich erst spater zeigen.
EEEEEEEEN

C Wichtig ist es, sich stark zu zeigen und
Kampfsportarten einzusetzen.

D Gemobbt werden oft solche Schiiler, die sich

von anderen unterscheiden.

E Wichtig ist es, sich nicht provozieren zu . . . . . . . . .
lassen und sich jemandem rechtzeitig . . . . . . . . .
anzuvertrauen. . . . . . . . . .

F Enttduschung und Misserfolg sind haufig
Ursachen, warum ein Schiler anderen . . . . . . . . .
gegeniber Macht demonstrieren will.

G Die Schulen sollen durch mehr Sport, Spiel
und Bastelangebote schilerfreundlicher

werden. EEEEEEEREE
H Die Lehrer sollten gemeinsam mit alteren BEEEREEREEREERERER

Schilern die Aufsicht Gbernehmen und dafiir

sorgen, dass es nicht zu Gewalt kommt. . . . . . . . . .
I Die Schiler sollten lernen, zu diskutieren,

sich zu einigen und sich vor Gewalt zu
schutzen.

J Die gemobbten Schiiler sollten ihre Eltern und
altere Geschwister um Hilfe bitten.

K Die Schiiler sollten sich anhand von
Beispielen des aggressiven Verhaltens mit
diesem Thema kritisch auseinandersetzen.
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Aufgabe 2, Fragen 9-17

Lesen Sie das Interview mit Johnny Depp, einem der erfolgreichsten Schauspielern. Entscheiden Sie,

welche von den Aussagen A, B, C oder D richtig ist. Es gibt nur eine richtige L6sung.
(0) ist ein Beispiel flur Sie. Markieren Sie die richtige Antwort.

0 Was kommt im Film vor?

A Davy Jones will seine Rechnung nicht bezahlen.
B Davy Jones und Jack Sparrow sind Gegner.
C Piratenkapitan Jack Sparrow hat bei Davy Jones Schulden.

D Piratenkapitédn Jack Sparrow will die Ehe von Will und Elizabeth verhindern.

o0 w >
X

9 Zum zweiten Mal Captain Jack Sparrow zu sein, ist fur Johnny Depp

A besser als beim ersten Mal.
B ein super Gefiihl.

C ein wenig verrickt.

D manchmal langweilig.

o 0O m »

10 Johnny Depp spielt erstmals in einer Fortsetzung mit, weil

A er das einmal ausprobieren wollte.

B ihm das Team so gut gefallen hat.

C der erste Teil des Films so erfolgreich war.
D sie von Anfang an geplant war.

O 0O m »

11 Uber den dritten Teil des Films

A darf Johnny Depp nichts sagen.

B mdchte Johnny Depp nichts sagen.

C will Johnny Depp nichts sagen.

D wird sich Johnny Depp in einem anderen Interview auf3ern.

O 0O m »
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12 Dass man zwei Filme gleichzeitig dreht,

A st billiger.

B ist fir das Team sehr anstrengend.
C ist schwer zu organisieren.

D kommt haufiger vor.

13 Zu der Szene auf dem Mihlenrad sagt Johnny Depp, dass sie

A gefahrlich war, weil man aus 6 Metern Hohe herunterspringen musste.
B nur fir Orlando gefahrlich war.

C sehr schwierig, aber wegen der Computeranimation nicht gefahrlich war.

D trotz der Computeranimation gefahrlich war.

O 0o m »

14 Der Interviewer meint, dass Johnny Depp

A friher immer ein sensibler Schauspieler war.

B in seiner Rolle als Captain Jack ein sensibler Schauspieler ist.
C schon in zahlreichen Blockbustern mitgespielt hat.

D seinen Prinzipien im ,Fluch der Karibik” treu bleibt.

O 0o m »

15 Johnny Depp behauptet von sich, dass er

A ein Superstar werden wollte.

B keine Aulienseiterrollen mehr spielen méchte.
C nicht so sehr auf seine Gage achtet.

D sich an den Kommerzfilm verkauft hat.

O 0o m >»

16 Johnny Depp ist dankbar, weil

A er endlich ein Superstar ist.

B ihn jetzt so viele Fans gut finden.

C man ihm viel interessantere Angebote macht.
D seine alten Filme jetzt wieder interessant sind.

O 0o m »
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17 Far Johnny Depp ist es wichtig, dass er

A auch wegen seiner anderen Filme anerkannt wird.

B in ,Fluch der Karibik” seine Fahigkeiten als Schauspieler zeigen konnte.
C nicht mit der Rolle des Captain Jack Sparrow identifiziert wird.

D sich selbst mit der Rolle des Captain Jack Sparrow identifiziert hat.
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Aufgabe 3, Fragen 18-24

A

Wenn man eine bestanden hat, erfahrt
man das auch nur auf seiner
personlichen Homepage an der Uni.

An der Informatik-Fakultat haben es die
Studenten allerdings noch besser.

Dort kann ich dann auch meine Fragen an
den Professor loswerden, die man in den
groRen Raumen nur sehr schwer stellen
kann.

Ein Student im ersten Semester kann nur
einfache Kopien machen.

Es sind sogar insgesamt tber 200 Sttick.

In den Vorlesungen antwortet man auch
auf diese Fragen.

Meistens sind es die Titel, die sie nicht
aus der Bibliothek ausleihen konnen.

Oder lernt doch wieder.

Uberhaupt wird das Leben an der Uni von
Plastikkarten bestimmt.

Allerdings ist dies noch in der
Anfangsphase.

Lesen Sie den Artikel Gber das Studium mit dem Computer.
Acht Satze fehlen im Artikel. Wahlen Sie einen der Satze von (A-J), der am besten in die Liicken
(18-24) passt.
Jeden Satz kénnen Sie nur einmal wahlen. Passen Sie auf, zwei Satze bleiben Ubrig.
(0) ist ein Beispiel fur Sie.

Markieren Sie die richtige Antwort.
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Aufgabe 4, Fragen 25-32

Im Text fehlen einige Worter. Lesen Sie den Text. Finden Sie das passende Wort A, B, C
oder D fir die Licken (25-32). (0) ist ein Beispiel fir Sie. Markieren Sie die richtige Antwort.

OO w>»

riesige
niedrige
untere
kraftige

O 0O m »

25

oo w>»

aus
Zu
mit
auf

O 0O m >»

26

OO w>»

sogar
kaum
gerade
eben

O 0 m »

27

OO w>»

Sticke
Rohstoffe
Stoffe
Gluter

O 0o mw >»
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OO w>»

Stellenwert
Brauch
Mangel
Uberfluss

29

oo w>»

respektvoll
ricksichtsvoll
ricksichtslos
gleichberechtigt

O 0O m »

30

OO w>»

auftreten
prasentieren
driicken
reichen

O 0 m »

31

oo w>»

ausgefullt
nachgefillt
geflllt
erfullt

O 0O m »

32

OO mw>»

Kunden
Besuchers
Gegners
Gastgebers

O 0O m >»
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Aufgabe 5, Fragen 33-40

Lesen Sie folgenden Text. Erganzen sie den Text (33-40) mit jeweils einem passenden Wort.
(0) ist ein Beispiel flur Sie. Schreiben Sie die richtige Antwort.

0 A B C D
0

(33) 33

(34 34

(35) 35

(7 [ A B C D
37

38

(38) 38

(9 — 39

(40) 40
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